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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

广东省梅县华侨中学2010届高三上学期第一次月考

              （数学文）             2009-10

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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3．已知全集U=R,且A=｛x︱︱[image: image8.wmf]1
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︱>2｝,B=｛x︱x[image: image9.wmf]2
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4． [image: image11.wmf]"tan1"
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（A）充分而不必要条件　　　　（B）必要不而充分条件

（C）充要条件　　　　　　　　（D）既不充分也不必要条件
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二、填空题（每小题5分， 4题共20分）。
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13． (上海卷)已知集合A＝[image: image61.wmf]{
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，集合B＝[image: image64.wmf]{
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14．（2009北京文）设A是整数集的一个非空子集，对于[image: image69.wmf]kA

Î

，如果[image: image70.wmf]1
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且[image: image71.wmf]1
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，那么[image: image72.wmf]k

是A的一个“孤立元”，给定[image: image73.wmf]{1,2,3,4,5,6,7,8,}

S

=
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．

15．（本题 12分）
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，并且[image: image75.wmf]a
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17、（本题 14 分）
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18、（本题 14 分）
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（Ⅱ）求[image: image90.wmf]b

.

19．（本题 13 分）
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20．（本题 14 分）

（天津）已知函数[image: image93.wmf]()2cos(sincos)1

fxxxxx

=-+Î

R

，

．

（Ⅰ）求函数[image: image94.wmf]()

fx

的最小正周期；

（Ⅱ）求函数[image: image95.wmf]()

fx

在区间[image: image96.wmf]π
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梅县华侨中学2010届高三第（ 1 ）次月考

数学参考答案（文科）

一、选择题：BACBC ABDDC

1．解：条件集是结论集的子集，所以选B。

2．解：集合A=[image: image97.wmf]{

}
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x

＝｛x|x(1｝，借助数轴易得选A

3．解：全集[image: image98.wmf],
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  ∴([image: image101.wmf]U

A)∩B =[image: image102.wmf](2,3]

，选C.

4．解：若[image: image103.wmf]"tan1"
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，则[image: image104.wmf]4
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则tanα=1，∴ [image: image107.wmf]"tan1"
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是[image: image108.wmf]""
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的必要不而充分条件，选B.
5．【答案】：C
【分析】：[image: image109.wmf]p

Ø

是对[image: image110.wmf]p

的否定，故有：[image: image111.wmf],
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6．【答案】：A
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7．【答案】B
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N

=-

，则[image: image118.wmf]NM

Ì

,选B.
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∴[image: image123.wmf]4
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9．【考点定位】本小考查四种命题的改写，基础题。

解析：由题否定即“不存在[image: image124.wmf]R

x

Î
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，使[image: image125.wmf]0
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二、填空题（每小题5分， 4题共20分）。

11．【答案】(2，3)。
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12．【答案】（0，3）

【解析】因为[image: image131.wmf]{
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13．解：由[image: image133.wmf]2
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，经检验，[image: image134.wmf]1
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为所求；

14．【答案】6

【解析】本题主要考查阅读与理解、信息迁移以及学生的学习潜力,考查学生分析问题和解决问题的能力. 属于创新题型.什么是“孤立元”？依题意可知，必须是没有与[image: image135.wmf]k

相邻的元素，因而无“孤立元”是指在集合中有与[image: image136.wmf]k

相邻的元素.故所求的集合可分为如下两类：

因此，符合题意的集合是：[image: image137.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

{

}

1,2,3,2,3,4,3,4,5,4,5,6,5,6,7,6,7,8

共6个.

故应填6.

三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．

15．解：（1）∵[image: image138.wmf]22
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，          ∴[image: image139.wmf]2222
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又∵[image: image140.wmf]a

是第二象限角，      ∴[image: image141.wmf]cos0

a
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，即有[image: image142.wmf]5
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，从而

[image: image143.wmf]sin12
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，  [image: image144.wmf]15
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（2）∵[image: image145.wmf]22
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，  ∴[image: image146.wmf]2222
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，

又∵[image: image147.wmf]4

cos0
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，    ∴[image: image148.wmf]a

在第二或三象限角。

当[image: image149.wmf]a

在第二象限时，即有[image: image150.wmf]sin0

a

>

，从而[image: image151.wmf]3
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当[image: image153.wmf]a
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，从而[image: image155.wmf]3
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，[image: image156.wmf]sin3

tan

cos4

a

a

a

==


16．解：[image: image157.wmf]2
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17．解：（1）因为[image: image159.wmf]0

2

p
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<<

，[image: image160.wmf]4
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5

a
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， 故[image: image161.wmf]3
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，所以[image: image162.wmf]3
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（2）[image: image163.wmf]2
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18．本题考察三角恒等变形的主要基本公式、三角函数值的符号，已知三角函数值求角以及计算能力。

解：（Ⅰ）由[image: image164.wmf]1
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，得[image: image165.wmf]2
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∴[image: image166.wmf]sin437
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（Ⅱ）由[image: image168.wmf]0
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，得[image: image169.wmf]0
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又∵[image: image170.wmf](
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，∴[image: image171.wmf](
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由[image: image172.wmf](
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[image: image173.wmf](
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[image: image174.wmf](
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所以[image: image176.wmf]3
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19．[image: image177.wmf]32

.
（解略）

20．本小题考查三角函数中的诱导公式、特殊角三角函数值、两角差公式、倍角公式、函数[image: image178.wmf]sin()

yAx

wj

=+

的性质等基础知识，考查基本运算能力．满分12分．

（Ⅰ）解：[image: image179.wmf]π
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fxxxxxxx
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因此，函数[image: image180.wmf]()

fx

的最小正周期为[image: image181.wmf]π
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（Ⅱ）解法一：因为[image: image182.wmf]π
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在区间[image: image183.wmf]π
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，

上为增函数，在区间[image: image184.wmf]3
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故函数[image: image188.wmf]()

fx

在区间[image: image189.wmf]π
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，

上的最大值为[image: image190.wmf]2

，最小值为[image: image191.wmf]1
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．

解法二：作函数[image: image192.wmf]π
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fxx

æö

=-

ç÷

èø

在长度为一个周期的区间[image: image193.wmf]π
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，

上的图象如下：

由图象得函数[image: image194.wmf]()
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在区间[image: image195.wmf]π
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上的最大值为[image: image196.wmf]2
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